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Valorisatie universitair onderzoek  –  Verdeelsleutel
extra middelen

In het kader van het innovatiebeleid voorziet de
minister bevoegd voor Wetenschap en Technologie
in bijkomende financiële middelen voor de univer-
sitaire diensten die instaan voor de valorisatie van
onderzoeksresultaten.

De administratie Wetenschap en Innovatie pleegt
hierover momenteel overleg met de universiteiten
en stelt voor deze bijkomende middelen te verde-
len onder de Vlaamse universiteiten aan de hand
van de gegevens over inkomsten voor onderzoek
die zijn opgenomen in de jaarverslagen van de uni-
versiteiten.

1. Hanteren de universiteiten bij het opstellen van
de financiële gegevens die zijn verwerkt in de
jaarverslagen dezelfde criteria ? Worden bij-
voorbeeld de mandaten en de middelen die
worden toegekend door het FWO-Vlaanderen
(Fonds voor Wetenschappelijk Onderzoek), het
IWT (Vlaams Instituut voor de Bevordering
van het Wetenschappelijk Technologisch Onder-
zoek in de Industrie) en de Europese Unie door
alle universiteiten hierin op dezelfde manier
verwerkt ?

2. Hoe worden de onderzoeksmiddelen die in de
academische ziekenhuizen worden aangewend
in deze verslagen verwerkt ? Hoe worden de
dienstbetooncontracten verwerkt ? Is het cor-
rect dat sommige instellingen hiervoor één of
meerdere aparte rechtspersonen gebruiken ?

3. Worden de financiële gegevens verwerkt in de
universitaire jaarverslagen, gecontroleerd door
de administratie Onderwijs, de regeringscom-
missarissen, de afgevaardigden van begroting en
het Rekenhof ? Wordt bij dit nazicht nagegaan
of alle universiteiten hun boekhouding op een
uniforme manier opstellen ?

N.B. Deze vraag werd eveneens gesteld aan de
heer Luc Van den Brande, minister-president
van de Vlaamse regering, Vlaams minister van
Buitenlands Beleid, Europese Aangelegenhe-
den, Wetenschap en Technologie.

Antwoord

1. Het besluit van 4 februari 1997 van de Vlaamse
regering houdende vastlegging van de voor-
schriften voor het opstellen van het jaarverslag
en de jaarrekening van de universiteiten in de
Vlaamse Gemeenschap, verplicht de universitei-
ten een onderzoeksverslag op te stellen volgens
een aantal criteria.

Dit onderzoeksverslag geeft een overzicht van
de resultaten en van de ingezette middelen op
het gebied van wetenschappelijk onderzoek uit-
gevoerd aan de universiteiten. In het onder-
zoeksverslag wordt tevens aandacht besteed aan
het onderzoeksbeleid in het algemeen en hoe
dit wordt gesteund vanuit diverse financierings-
bronnen.

Wat de aanwending van de financiële middelen
betreft, moet per wetenschapsdiscipline het
volume van de bestede financiële middelen
worden opgegeven. Hierbij wordt het onder-
scheid gemaakt tussen de verschillende geld-
stromen. Deze geven de aard van de financie-
ringsbronnen aan. Zo heeft de derde geld-
stroom betrekking op het beleidsgericht weten-
schappelijk onderzoek, bijzondere financiering
door Belgische en internationale overheden,
met inbegrip van de Europese Unie. De vierde
geldstroom duidt op de samenwerking met de
privé-sector, inclusief de wetenschappelijke
dienstverlening.

2. Het jaarverslag en de jaarrekening slaan niet op
de middelen van de academische ziekenhuizen.
Alleen het Universitair Ziekenhuis Gent is een
separate rechtspersoon, opgericht bij koninklijk
besluit nr. 542 van 31 maart 1987.

3. De financiële gegevens worden gecontroleerd
door de regeringscommissarissen en door het
Rekenhof.


